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„Србија интензивно ради на унапређењу 
и изградњи саобраћајне инфраструктуре за 
повезаност са земљама у региону. Акценат је 
на железничком саобраћају, јер он има бројне 
предности“, рекао је министар грађевинарства, 
саобраћаја и инфраструктуре Горан Весић на 
панелу у оквиру "Европске недеље могућности“, 
одржаном од 21. до 26. јуна у Београду, Нишу и 
Новом Саду. Он је том приликом најавио планове 
и идеје за заједничку кандидатуру Србије и 
земаља региона за обезбеђивање средстава из 
ЕУ фондова, чиме би се реализовали пројекти 
на изградњи пруга, путева и интегрисаних гра-
ничних прелаза.

„У току су договори са Владом Северне Ма-
кедоније за заједничку кандидатуру за проду-
жетак пруге од Ниша до Прешева“, рекао је 
министар Весић.

"План је био да радимо наших 135 километара 
од Ниша до Прешева. Сада улазимо у пројекат 
са Владом Северне Македоније која има својих 
50-так километара до Скопља, јер та пруга има 
смисла ако буде Ниш–Скопље. Добро је да 
буде и до Прешева, али поента је да се повезују 
велики градови. То ће бити први заједнички 
пројекат Северне Македоније и Србије, европски 
пројекат, где ћемо повезати Ниш и Скопље, 

односно Скопље са Београдом, Новим Садом и 
Будимпештом", саопштио је Весић.

Министар Весић је истакао да постоји и 
договор да се Србија и Босна и Херцеговина 
заједнички кандидују за пројекат обнове пруге 
Београд–Сарајево. 

"Наш део је пруга Рума–Шабац–део према 
Зворнику, а њихов део иде кроз Босну. Ми 
припремамо заједнички меморандум који треба 
да прође обе владе и то ће бити иницијатива 
да заједнички, као две земље, покушамо да 
добијемо и грант и новац за реконструкцију тих 
пруга“.

Говорећи о железничким везама са Бугарском, 
министар је најавио припреме за нову пругу која 
ће повезивати луку Видин заједно са Зајечаром 
и Неготином.

"Договорили смо се са Бугарском да се заје-
днички кандидујемо и покушамо да добијемо 
средства за ту пругу, а кренуће и реконструкција 
пруге Ниш–Димитровград, најавио је Весић. 
Када је реч о вези према Румунији радиће се 
обнова пруге према румунској граници, рекао је 
министар и подсетио, да је у плану и обнова дела 
пруге Београд–Бар са Црном Гором.

На панелу је између осталог речено и то да је 
Србија са Европском комисијом већ потписала 

уговор о изградњи пруге до Ниша, што је око 
230 километара. Вредност пројекта износи 2,7 
милијарди евра, од чега је од Европске уније до-
бијен грант од преко 600 милиона евра. 

Очекује се да ће изградња пруге почети крајем 
2024, односно почетком 2025. године.

Србија и земље региона кандидати за Србија и земље региона кандидати за 
изградњу пруга средствима из фондова ЕУизградњу пруга средствима из фондова ЕУ

Министар Горан Весић на панелу „Европска недеља могућности“ најавио

 Изградња пруга за велике брзине  

На панелу „Европска недеља могућности“, 
Весић је посебно истакао пројекат изградње 
пруге за велике брзине и повезаност Београда 
и Будимпеште.

"Ми сада радимо брзу пругу до Буди-
мпеште. Завршићемо наш део од 108 кило-
метара на потезу Нови Сад–Суботица 
до краја следеће године. Треба нам потом 
и шест месеци за тестирање пруге, што 
значи да ће се средином 2025. године од 
Београда до Суботице стизати за сат и 
12 минута, што ће омогућити додатни 
развој том крају Србије. До краја 2025. го-
дине имаћемо брзу пругу између Београда и 
Будимпеште и стизаће се за нешто мање од 
три сата.
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Изградња пруге за велике брзине Београд–
Ниш најважнији је пројекат у наредних неколи-
ко година,“ нагласио је министар грађевинар-
ства, саобраћаја и инфраструктуре Горан 
Весић на састанку, одржаном почетком маја, 
са представницима локалних самоуправа 
које се налазе на траси ове пруге. Састанку 
су присуствовали и помоћница министра 
за железнички и интермодални транспорт 
Анита Димоски, представници железничких 
предузећа и пројектанти.

Министар Весић је истакао да ће изгра-
дњом брзе пруге сви градови и општине 
на траси, као и цела држава, имати велику 
корист. Реч је о новим инвестицијама које ће 
омогућити економски напредак земље.

За успешну реализацију пројекта изградње 
пруге од Београда до Ниша све локалне са-
моуправе потребно је да буду у контакту са 
пројектантима. На тај начин избећи ће се 
евентуални проблеми приликом извођења 
радова.

"Будите у контакту са пројектантима како 
би било што мање проблема у извођењу ра-
дова. Нећемо моћи да их исправљамо када 

извођење радова почне", рекао је Весић и 
нагласио „да ова пруга свима треба да донесе 
бенефите, а не проблеме”.

Како је министар Весић истакао, на исти 
начин радиће се и други пројекти, попут 
изградње пруге од Ниша ка Скопљу и 
обнављање регионалних пруга. Представни-

ци пројектаната су на овом састанку пре-
зентовали претходну студију изводљивости, 
која је први корак у реализацији изградње 
пруге за велике брзине Београд–Ниш. На овај 
начин представници локалних самоуправа 
могли су да се упознају са пројектом у његовој 
почетној фази.

Пpуга Београд–Ниш свима треба да Пpуга Београд–Ниш свима треба да 
донесе бенефитедонесе бенефите

Министар Горан Весић разговарао са представницима локалних самоуправа које се 
налазе на траси будуће пруге за велике брзине од Београда до Ниша

Поводом обележавања јубилеја – 115 година 
постојања црногорских железница, у Подгорици 

је 1. јуна организован регионални састанак коме 
су присуствовали представници железничког 

сектора Србије, Црне Горе и Републике Српске.
На састанку је разговарано о стању и потре-

бама, улагањима у железнички сектор и начи-
нима за унапређење партнерских односа јер 
само заједничком, добром сарадњом, али и уз 
подршку ресорних министарстава, напредак же-
лезнице у региону може бити известан.

У име домаћина госте је поздравио Миро-
слав Брајовић, председник Одбора директора 
„Монтекарга“, који је поручио да је изузетно 
важно да „представници некада јединствене же-
љезнице буду заједно за истим столом“. 

 „Данас је жељезница важан стуб нашег тра-
нспортног система и омогућава повезивање 
унутар земље, али и са сусједним и удаљеним 
дестинацијама“, рекла је Дајана Перковић, др-
жавна секретарка Министарства капиталних 
инвестиција и истакла неопходност константног 
улагања у железнички систем, али и праћења те-
хнолошких иновација и зелене агенде.

 „Влада је препознала значај ургентног ула-
гања у жељезницу и у овој години повећана су 
значајно средства за текуће одржавање пруга 
и обавезу јавног превоза путника“, рекла је 
Перковић и нагласила да је у последњих 17 

Заједничка сарадња кључна за напредак Заједничка сарадња кључна за напредак 
железнице у регионужелезнице у региону

Састанак представника железничког сектора у Подгорици
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година уложено више од 190 милиона евра у 
инфраструктурне пројекте и преко 35 милиона 
евра у возна средства.

„Генерални ремонти су готови на половини 
мреже, завршена је санација 24 моста на барској 
прузи, а у току су завршни радови на санацији 
четири тунела и реконструкцији и адаптацији 
станичне зграде у Бијелом Пољу“, рекла је Пер-
ковић. 

Момчило Јелић, директор Директората за 
жељезницу, рекао је да је: „Заједничка сарадња 
кључна за даљи напредак железничког сектора у 
Црној Гори, али и у читавом региону“ и  најавио 
да ће организовањем редовних састанака и ста-
лном комуникацијом ресорно Министарство 
пружити подршку и предложити решења за 
актуелне изазове са којима се суочавају државне 
компаније. 

Лазар Мосуровић, директор Дирекције за 
железнице Републике Србије честитао је црно-
горским колегама јубилеј и пожелео снагу и 

храброст у даљем раду на развоју и унапређењу 
железничког сектора у Црној Гори. Мосуровић је 
нагласио да је предстојеће отварање заједничке 
железничке станице у Бијелом Пољу од изузе-
тног значаја за обе железничке управе.  

Генерални директор „Железнице Србије“ 
ад Горан Аџић честитао је јубилеј и пожелео 
железничким компанијама у Црној Гори да 
наставе да остварују добре пословне резултате. 
Аџић је истакао да су овакви састанци важни 
како би се разменила искуства и нашли начини 
за реализацију заједничких циљева. 

Инвестиције које су реализоване у сарадњи 
са Министарством грађевинарства, саобраћаја 

и инфраструктуре и Владом Републике Србије 
за обезбеђивање кушет и спаваћих кола за ме-
ђународне возове од Београда до Бара, и назад, 
представили су извршни директори „Србија 
Воза“ Ђорђе Прокић и Зоран Пузовић. Они 
су изразили наду да ће се добра сарадња са 
црногорским колегама наставити, посебно у 
предстојећој летњој сезони и да ће међународни 
воз од Београда до Бара постати симбол по-
везивања Србије и Црне Горе. 

Марина Бошковић, извршна директорка 
Жељезничке инфраструктуре (ЖИЦГ), иста-
кла је значај заједничке пограничне станице у 
Бијелом Пољу која ће „омогућити краће вријеме 
путовања, упростити пропратне процедуре, те 
унапредити и убрзати превоз робе и путника, 
што је у заједничком интересу обје државе.“

Да су овакви заједнички састанци важни и 
неопходни истакао је председник Одбора дире-
ктора Жељезничког превоза ЖПЦГ) Марко 
Бертањоли и додао да је имао прилику да са 
колегама из „Србија Воза“ разговара управо о 
организацији саобраћаја за летњу сезону.

Састанку су присуствовали и представници 
„Инфраструктуре железнице Србије“ и „Србија 
Карга“, као и представнице Жељезнице Репу-
блике Српске.

Након завршетка састанка, учесници овог 
регионалног железничког скупа присуствовали 
су и осталим догађајима у склопу обележавања 
115 година црногорских железница.

Радни састанак у Херцег Новом  

У петак, 2. јуна, у херцегновској Дворани „Парк“ одржан је састанак на коме су поред 
представника железничких сектора из региона учествовали и представници Града Требиња 
и Општине Херцег Нови. Заменик градоначелника Требиња Дражен Бошковић поздравио је 
госте  и рекао је да тренд ревитализације пруга у Европи постоји  већ више десетина година, а 
прилику за то Требиње може да добије кроз аплицирање за пројекте које финансира Европска 
унија. Домаћин састанка у Херцег Новом био је Мирко Мустур, потпредседник Општине 
Херцег Нови, који је присутне укратко упознао са историјатом жељезнице у Боки Которској и 
њеном залеђу и навео је да Херцег Нови препознаје важност таквих пројеката који би били од 
великог туристичког значаја не само за овај део Боке Которске, већ и за Конавле, и целу јужну 
Херцеговину, односно крајеве где је пролазила пруга узаног колосека.

Изложба и промоција књиге  

У склопу регионалног састанка предста-
вника железничког сектора у Дворани 
„Парк“ приређена је изложба фоторафија 
„Жељезница у Боки Которској, Требињу и 
околини“ аутора Јосипа Вебера, новинара 
Медија центра „Железнице Србије“ ад. 
Аутор је кроз одабир осамдесетак најза-
нимљивијих фотографија и докумената 
приказао развој железнице на просторима 
Боке Которске, Херцеговине и Конавала. 
Након отварања изложбе, организована је и 
промоција трећег издања фотомонографије 
„Жељезница у Боки Которској 1901–1968“ 
истог аутора, као и пројекција кратког до-
кументарног филма о развоју жељезнице у 
Боки Которској и њеној околини.
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Дан након што су Србија и Мађарска у при-
суству државног врха обе земље потписале 
више споразума с циљем даљег унапређења 
сарадње, међу којима је Споразум о изменама 
Споразума о контроли граничног саобраћаја у 
друмском, железничком и водном саобраћају, у 
Београду је, 21. јуна, у Министарству грађеви-
нарства, саобраћаја и инфраструктуре одржан 
састанак Дирекције за железнице  и представника 
Мађарског националног тела за безбедност (Ми-
нистарство грађевинарства и саобраћаја – Управа 
за безбедност железница).  

Тема састанка била је израда споразума о 
међусобној сарадњи националних тела за бе-
збедност две државе у области граничног сао-
браћаја између Републике Србије и Мађарске у 
погледу сертификата о безбедности за превоз, 
дозвола за коришћење железничких возила, за-
једничког надзора и др.

Састанак је отворила в.д. помоћник министра 
за железнички и интермодални транспорт 
Анита Димоски, а учеснике су поздравили 
Лазар Мосуровић, в.д. директор  Дирекције за 
железнице, и László Veszprémi, директор Ма-
ђарског националног тела за безбедност.

„Дирекција за железнице као независно ре-
гулаторно тело Владе Републике Србије задужено 
за регулисање безбедности железничког сао-
браћаја и тржишта настоји да следи политику др-
жаве и Владе, као и ресорног министарства које 
активно ради на побољшању положаја српских 
железница“, рекао је Лазар Мосуровић, директор 
Дирекције за железнице.

„Изузетним заједничким радом први пут смо 
у Србији прошле године пустили у саобраћај 
пругу за возове великих брзина од Београда 
до Новог Сада. У току су радови од Новог Сада 

према Суботици. Наш заједнички задатак јесте 
да из аспекта струке, а захваљујући изузетно 
добром и пријатељском односу наше две државе, 
помогнемо успостављању путничког саобраћаја 
између Београда и Будимпеште“, изјавио је Мо-
суровић и нагласио да очекује да овај састанак 

буде почетак успешне сарадње националних тела 
за безбедност железничког саобраћаја. Говорећи 
о изради споразума, представници Мађарског 
националног тела за безбедност понудили су 
решења примењена у споразуму између мађарског 
и словачког националног тела за безбедност. 
Након анализе и сагледавања понуђеног текста 
утврђено је да није могуће применити наведене 
принципе, тј. одреднице споразума јер Република 

Србија није чланица Европске уније, прописи 
који се примењују у Мађарској су усклађени са 
четвртим железничким пакетом, док су прописи 
у Републици Србији усклађени са трећим же-
лезничким пакетом. Осим тога, надлежности 
Агенције ЕУ за железнице за издавања серти-

фиката о безбедности и дозвола за коришћење  
железничких  возила  ограничене су на територију 
Европске уније. 

Дирекција за железнице  ће у наредном периоду 
израдити предлог новог текста споразума који 
ће узети у обзир разлике у прописима који важе 
у Мађарској и Републици Србији и понудити 
решeња прихватљива за обе стране. Наредни 
састанак одржаће се у  Мађарској, на јесен.

Међусобна сарадња Међусобна сарадња 
у граничном саобраћајуу граничном саобраћају

Састанак представника националних тела за безбедност железничког саобраћаја Србије и Мађарске

У железничкој станици Вуков споменик постављене су нове информационе табле како би 
путници имали јаснију слику о поласку и одласку возова. У наредном периоду предвиђено је 
затварање Вуковог споменика због замене ескалатора у станици.

„Предвиђена је замена сва три ескалатора (два мања и један који води на пероне). Радови би 
требало да трају највише осамнаест месеци. Дужина ескалатора је преко 60 метара, а ремонтовани 
су у јулу 1995. године, али нису мењани. Сада је предвиђено да се сва три комплетно промене. 
Треба нагласити да су ови ескалатори јединствени у овом делу Европе – рекао је шеф станице 
Душан Веселиновић.

„Прошле године су освежене просторије и замењени санитарни уређаји. Благајна не ради од 10. 
маја, па манипулација саобраћаја за путнике иде преко станица Карађорђев парк и Панчевачки 
мост. Станица ће добити нови сјај после завршетка радова“, казао је саговорник „Пруге“. 

„У претходном периоду дневно се превозило око шест хиљада путника. Кроз ову београдску 
станицу свакодневно пролази 150 возова – 130 путничких и 20 теретних гарнитура. Кроз Вуков 
споменик пролазе возови на релацијама Овча – Батајница, Овча – Младеновац, Овча – Лазаревац, 
Београд Центар – Вршац (шест пари возова). С Распутнице Панчевачки мост, која припада же-
лезничкој станици Вуков споменик, за Панчево иде шест пари возова“, нагласио је Душан 
Веселиновић. 

Постављене нове информационе таблеПостављене нове информационе табле
Железничка станица Вуков споменик
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Железничка станица „Београд центар“ у 
Прокопу улази у завршну фазу изградње. По-
сле четири и по деценије почетака и прекида 
радова коначно је најављено да ће станична 
зграда главне престоничке железничке станице 
отворити своја врата за прве путнике већ 20. 
октобра, на Дан ослобођења Београда у Другом 
светском рату.

Радови на овој фази изградње главне градске 
железничке станице започети су у септембру 
прошле године када је компанија „Rejlvej Siti“ 
почела са изградњом главне станичне зграде и 
комерцијално-пословних садржаја на бетонској 
плочи изнад перона. Све ове активности требало 
je спровести без ометања функција главне же-
лезничке станице, што је са собом носило велики 
број изазова које је требало превазићи.

„Највећи изазов, током ове фазе пројекта, 
био је да се обезбеди нормално функционисање 
станице и железничког саобраћаја, а да то не 
осете путници. У складу са тим координисали 
смо активности са извођачем радова, а да бисте 
стекли увид колико је то захтеван и обиман 
посао, навешћу само податак да дневно кроз 
станицу прође око 280 возова и на хиљаде 
путника“, истакао је Милутин Милошевић, 
извршни директор за управљање јавном желе-
зничком инфраструктуром у компанији „Инфра-
структура железнице Србије“.  

Према његовим речима, подједнако важан 
и озбиљан изазов био је и прилагођавање пре-
тходних пројеката и њихово спајање са трену-
тним пројектом у функционалну целину. 

„Било је потребно урадити потпуно но-ви 
пројекат и на неки начин га „укомпоновати“ са 
свим решењима која је углавном ЦИП радио 
током претходних 30 година. То повезивање, или 
усклађивање, два пројекта и пројектних решења 

било је везано доминантно за питања примарних 
инсталација (струју, воду, канализацију, топло-
воде...) и ту је, морам да кажем, и ЦИП показао 
висок ниво кооперативности. Дефинитивно, био 
је то изазов. На крају крајева, и само извођење 
радова и њихово повезивање са позицијама где 
је пројекат изведен до стања у којем су остали 
завршени радови из времена од пре пет, десет, 
петнаест или двадесет година доста је утицало 
на тежину неких грађевинских захвата, тако да 
је заиста изузетно сложен посао завршити једну 
инвестицију која траје 40 година“, објаснио је 
Милошевић.

Једно од питања које се намеће када се по-
мене железничка станица „Београд центар“, 
а интегрални је део приче о станици, јесу и 
приступне саобраћајнице које повезују станицу 
са главним београдским улицама, односно ау-
топутем.

„Фактички, поред актуелне инвестиције 
и послова који прате изградњу станичне 
зграде на плочи, коју једним делом чини це-
лина железничке станице а другим делом 
су комерцијални садржаји партнера, имамо 
још две целине на комплексу Прокоп које 
је потребно завршити. Целина испод плоче 
представља део станичне зграде у неком обиму 
од око десет хиљада квадрата, где ће се налазити 
углавном техничке просторије и просторије 
пратећих служби које су у функцији одвијања 
железничког саобраћаја и управљања станицом. 
И тај пројекат завршава ЦИП и он се финансира 
средствима Светске банке, а представљаће 
основ за обезбеђење кредита од 25 милиона 
евра за завршетак дела станичне зграде испод 
плоче. Поред ове целине, свакако најважнији 
део за афирмацију целог комплекса нове це-

После четири и по деценије 

Изградња железничке станице 
„Београд центар“ улази у завршну фазу

Железница и Експо 2027

У склопу развоја изложбеног простора 
Експо 2027 планирана је нова железничка 
пруга која ће повезивати аеродром са про-
стором Експа и са станицом Нови Београд. 

Нова железничка пруга биће изграђена 
од станице Нови Београд и преко станице 
Земун ће се наставити до четири нове 
железничке станице – Аутопут, Аеродром 
Никола Тесла, Сурчин и станице Национа-
лни стадион, где ће бити Експо.
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нтралне престоничке станице, и фактички 
део локације нове железничке станице, веза са 
ауто-путем, представља стари проблем који 
смо неуспешно покушавали да решимо у по-
следњих десетак година. Морам  да кажем да 
смо заједно са Дирекцијом за изградњу града 
Београда иницирали тај важан посао. Они су 
затим расписали тендер и уговорили извођача, 
и почела је израда пројекта повезивања ко-
мплекса железничке станице „Београд це-
нтар“ са аутопутем. Рок за завршетак тог 
пројекта је око годину дана, након чега ће 
Дирекција расписати тендер за изградњу две 
приступне саобраћајнице. И то је, по мом ми-
шљењу, дефинитивно најважнија ствар, да се 
у потпуности ова локација афирмише као нова 
железничка станица у Београду, са свим при-
марним функцијама", наводи Милошевић.

С обзиром на наведени рок, радови на 
станичној згради настављају се несмањеним 
темпом. Лоше време током маја утицало је на 
одређене врсте радова и ту су забележена одре-
ђена кашњења која ће бити решена ангажовањем 
већег броја радника као би се испунили уго-

ворени рокови. Што се самог градилишта тиче, 
у просеку је дневно ангажовано око 250 радника, 

а затечено стање на градилишту нас уверава да 
неимари планирају да испоштују све уговорене 
обавезе.

„Проценат реализације изведених радова 
целокупног пројекта изградње станичне зграде 
негде је између 60 и 70 одсто. Према пројекту, 
станична зграда ће имати око 6.200 квадратних 
метара и ту ће бити смештене шалтерске службе, 
чекаоница и други садржаји неопходни за фу-
нкционисање главне престоничке железничке 
станице. Тренутно се активно ради на уређењу 
унутрашњег атријума и спољашње облоге згра-
де (кров, изолација, постављање фасадних ста-
кала). Велики део активности фокусиран је на 
унутрашње уређење објекта. Избушена су окна 
за лифтове и свих 8 лифтова постављено је на 
своја места. У складу са планом очекујемо да 
током лета буду завршени радови на постављању 
челичне конструкције, покривању крова, као и 
керамичарски радови, технички блок објекта, 
саобраћајнице и паркинзи. Кад говоримо о 
паркинзима, они ће бити уређени и лоцирани 
по ободима плоче, а у плану је и изградња 
нове гараже на делу плоче ка Сењаку, чиме ће 

Изградња Прокопа

Изградња Прокопа почела је 8. октобра 1977. године са планом да радови буду завршени за 
свега 18 месеци и да станица буде пуштена у рад на празник рада – 1. маја 1979. године. Овај 
план се показао као премабициозан,  а радови су обустављени већ 1980. године. Економска криза, 
распад бивше Југославије и ратови који су погодили ове просторе зауставили су даље радове све 
до 1996. године када је почела изградња плоче на којој је требало да буду пословно-комерцијални 
садржаји. Тек 20 година од тада, 26. јануара 2016. године, станица је коначно пуштена у рад у 
ограниченом капацитету јер је остао да се реши проблем недостајућих садржаја на станичној 
плочи који су предвиђали изградњу станичне зграде, пословно-комерцијалних садржаја и 
приступних саобраћајница. Станица у Прокопу преузела је функцију главне престоничке ста-
нице 1. јула 2018. године након гашења железничке станице Београд главна. Са завршетком 
дела брзе пруге између Београда и Новог Сада, 19. марта прошле године, и великим повећањем 
броја путника ситуација је постала још хитнија и завршетак Прокопа постао је приоритетан 
задатак.

У складу с тим приступило се методу јавно-приватног партнерства, па је компанија „Rejlvej 
siti“ почела са изградњом станичне зграде у септембру исте године, у замену за простор на 
плочи на коме ће, по завршетку изградње станичне зграде, „Rejlvej siti“ изградити пословно-
комерцијални простор, чиме ће просторна целина станице у овој фази бити комплетна и 
уређена.
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бити решен проблем паркирања. Очекујемо да 
све буде завршено у договореним роковима и 
интензивно ћемо пратити радове", објашњава 
Милошевић.

Са извесним завршетком радова на објекту 
централне градске железничке станице намеће 
се питање шта следи после? У ком правцу ће ићи 
даљи развој београдског железничког чвора?

„Нема краја изградњи београдског желе-
зничког чвора, јер су то пројекти који се развијају 
заједно са градом Београдом. Очекујем да ћемо 
20. октобра, или неки дан раније или касније, 
пустити и Техничко-путничку станицу Земун 
у рад, која је у технолошком смислу заправо 
целина железничке станице „Београд центар“. 
Јер сви возови који долазе или полазе из станице 
у Прокопу, претходно иду у Техничко-путничку 
станицу Земун где се технички сређују, чисте 
и припремају за своје путовање и саобраћај, 
тако да су ТПС и Прокоп заправо делови једне 
технолошке целине. И ја се надам да ће колеге из 
„Србија Воза“ успети до тог рока и то да заврше, 
али дефинитивно је то најважнија функција и 
локација на подручју београдског железничког 
чвора и нема никакве сумње да је концепција 
београдског железничког чвора, те давне 1974. 
године, настала на темељима неколико принципа 
и захтева. Први захтев тада је био практично 
измештање робног саобраћаја и, заједно са тим, 
опасних материја из центра града. Решење тога 
је, још тада, виђено у изградњи обилазне пруге 
између Белог потока и Винче, са мостом преко 
Дунава, и то је био почетак ове концепције, а 
нажалост то је остављено за крај, објашњава 
он, и додаје да се искрено нада да ће у наредном 
периоду бити још пуно ствари на дневном реду 
када је у питању железница у Београду.

Који су то пројекти најизвеснији, питали смо 
нашег саговорника. 

„Пре свега, то је изградња крака пруге према 
Карабурми који смо већ дали у пројектовање. 

Фактички, ова траса ће представљати везу између 
Вуковог споменика, пошто постоје два тунела/
цеви према Карабурми, да се извуче тај крак, што 
је такође давних дана предвиђено у пројектима 
развоја београдског железничког чвора. Осим 
тога, планирана је изградња једног стајалишта 
у Макишу и повезивање Макиша са Раковицом, 
и оно што је најважније, а то је повезивање 
аеродрома у Сурчину  и националног стадиона, 
са северним краком београдског чвора. Сва три 
пројекта су у фази пројектовања. Помињући 
нови крак градске железнице према Карабурми, 
Милошевић је истакао да је према старим про-
јектима на првобитној локацији требала да буде 
локоробна станица, али се касније одустало од 
те идеје, локација је ослобођена да би се други 
градски садржаји развијали, док су сви робно-
транспортни задаци пребачени у Макиш. Ипак, 
сачуван је један коридор да се извуче крак 

градске железнице, евентуално до Роспи Ћу-
прије, која би омогућила „апсорпцију“ тих то-
кова путника од стране Карабурме, Вишњице, 
Вишњичке бање и чак Миријева. Чини ми се да 
су то тренутно најинтензивнији токови путника 
у граду, и на крају то су зоне града у којима се 
тренутно највише гради и урбанизује“, оценио је 
Милошевић.

Он је истакао да се поред даљег развоја 
путничког саобраћаја интензивно ради и на 
пројектима који ће коначно решити проблем 
транспорта опасних материја кроз градски це-
нтар, а ту се пре свега мисли на изградњу крака 
пруге од Белог Потока, преко Винче и Дунава, до 
Панчева. За потребе обилазнице неопходна је и 
изградња железничко-друмског моста код Винче 
преко Дунава, чиме би се железнички и друмски 
транспортни токови додатно диверзификовали и 
знатно растеретили саобраћај у Београду.
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Под слоганом „Пруге су за возове“, 15. јуна 
2023. године у више од педесет држава широм 
света различитим активностима у оквиру нацио-
налних кампањи обележен је Међународни дан 
безбедности на путним прелазима. 

Овогодишњу кампању за безбедност на путним 
прелазима у Србији подржали су Агенција за 
безбедност саобраћаја, Управа саобраћајне поли-
ције и „Инфраструктура железнице Србије“, 
који су заједнички скренули пажњу на стање 
безбедности саобраћаја на местима укрштања 
путева и пруга и посебан апел упутили уче-
сницима у друмском саобраћају.

„У претходних пет година на путно-пружним 
прелазима све смртно страдале особе су били 
учесници друмског саобраћаја, што је и очекивано 
када се упореде масе друмских и железничких 

возила. На настанак неколико саобраћајних 
незгода утицала је неодговарајућа или недовољно 
уочљива саобраћајна сигнализација или опрема 
пута. Међутим, далеко већи утицај је имало 
небезбедно понашање учесника друмског сао-
браћаја. 

Апелујемо на све учеснике друмског саобра-
ћаја да посебну пажњу обрате приликом преласка 
преко пруге, да поштују прописе и саобраћајну 
сигнализацију, да се зауставе и буду додатно 
опрезни, да имају стрпљење и чекају колико је 
потребно, да у сваком смислу избегавају про-
влачења и остала небезбедна понашања и да воде 
рачуна о сопственој безбедности, очувању живота 
и здравља“,  изјавио је Бранко Стаматовић, в.д. 
директора Агенције за безбедност саобраћаја.

„Сматрамо да је обележавање Међународног 
дана безбедности на путно-пружним прелазима 
одлична прилика да се скрене пажња на проблем 
страдања на путно-пружним прелазима и Управа 
саобраћајне полиције Министарства унутра-
шњих послова подржава ову иницијативу“, ре-
као је Славиша Лакићевић, начелник Управе сао-
браћајне полиције.

Он је казао да су у последњих пет година у 
саобраћајним незгодама на путно-пружним пре-
лазима погинуле 33, а повређене 153 особе, и да 

су ове несреће најчешће резултат неодговорног 
понашања возача путничких возила.

Ненад Станисављевић, пи-ар менаџер „Инфра-
структуре железнице Србије“ апеловао је и 
упозорио да се на путним прелазима поштују 
прописи и саобраћајна сигнализација, како би 
се избегле несреће и сачували људски животи. 
„Коришћење путних прелаза је безбедно све 
док учесници у саобраћају поштују законе, про-
писе и саобраћајну сигнализацију“, рекао је 
Станисављевић и објаснио да се, нажалост, уче-
сници у друмском саобраћају често упуштају 
у опасне и ризичне радње, возе неодговорно и 
непажљиво и не воде рачуна о саобраћајној си-
гнализацији. 

„На српским пругама, према званичним изве-
штајима надлежних државних органа, посматрано 
у периоду од 2000. године до данас, само у 
мање од 1 одсто случајева за несреће на путним 
прелазима у којима је било настрадалих или 
повређених одговорна је била железница. У око 
99 одсто случајева за удесе и незгоде на путним 
прелазима у којима је дошло до усмрћивања или 

повређивања, били су одговорни возачи дру-
мских возила, који не поштују сигнализацију 
и саобраћајне прописе на путним прелазима. 
Сличне су статистике када је реч о несрећама на 
путним прелазима и на пругама свих иностраних 
железничких управа у оквиру Међународне же-
лезничке уније“, изјавио је Станисављевић.

На питање које су то радње које возачи 
друмских возила најчешће чине, Станисављевић 
одговара да учесници у друмском саобраћају  
често не гледају и не осматрају пругу приликом 
преласка, мимоилазе бранике и полубранике, не 
поштују светлосну сигнализацију, прелазе преко 
пруге иако је уређај за обезбеђење саобраћаја 
већ спуштен. „Чести су“, каже Станисављевић, 
„и случајеви бахатости и самоуверености возача 
друмских возила.“

Као и све остале железничке управе у Европи 
и српске железнице улажу велике напоре у по-
дизање нивоа безбедности саобраћаја на путним 
прелазима. 

„Захваљујући држави, у току је реализација 
три пројекта које финансирају међународне фина-
нсијске институције. У оквиру тих пројеката бе-
збедност саобраћаја биће унапређена на око 230 
путних прелаза у Србији. Али, само уколико 
грађани воде рачуна о личној безбедности, 
понашају се савесно и одговорно и поштују 
прописе, можемо заједно сачувати људске жи-
воте и безбедност саобраћаја. Непоштовањем 
саобраћајних прописа, непажњом и неодговорном 
вожњом на путним прелазима грађани директно 
угрожавају сопствени живот, али и безбедност 
железничког саобраћаја и путнике у возу. Ни-
каква журба, никаква неопрезност или нео-
дговорност не могу бити пречи од живота.“, 
упозорио је и апеловао поводом Међународног 

дана безбедности на путним прелазима Ненад 
Станисављевић, пи-ар менаџер „Инфраструктуре 
железнице Србије“.

„Пруге су за возове!“„Пруге су за возове!“
Обележен Међународни дан безбедности на путним прелазима –ILCAD

Статистика
Према подацима које је Агенција за 

безбедност саобраћаја добила на основу 
истраживања 2018. године у оквиру про-
јекта „Понашање учесника у друмском сао-
браћају на путно-пружним прелазима“, око 
16% возача признало је да је макар једном 
прелазило путни прелаз са спуштеним по-
лубраницима, на небезбедан начин, од тог 
броја око 90% су мушког пола, а више од 
половине су старости од 30 до 55 година. Као 
најчешћи разлог небезбедног преласка преко 
путног прелаза, испитаници су навели „дуг 
период до наиласка воза“, „квар на уређају 
путно-пружног прелаза“ и „нестрпљење“. 
На путним прелазима који нису обележени 
браницима, полубраницима или светлосним 
знаковима, више од половине испитаника 
наводи да је најчешћи разлог небезбедног 
понашања „неблаговремено уочавање пу-
тног прелаза“, док трећина возача на ова-
квим местима прелази без заустављања, а 
мањи број чак и без смањења брзине.

ILCAD 2023
Међународни дан безбедности на путним 

прелазима ILCAD (International Level Cro-
ssing Awareness Day) у организацији Међу-
народне железничке уније обележава се од 
2009. године, с циљем да се представе ризици 
до којих доводи небезбедно понашање возача 
друмских возила, као и пешака приликом 
преласка преко пруге.  

 Српске железнице су од самог почетка 
учествовале у свим активностима поводом 
обележавања овог међународног дана, а 
од 2017. године „Инфраструктура желе-
знице Србије“ носилац је активности у же-
лезничком сектору у овим кампањама. 

Слоган овогодишње кампање је „Пруге су 
за возове!“ и усмерена је на кориснике по-
љопривредних и индустријских машина који 
на путним прелазима прелазе преко пруге.
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Извођачи радова у протеклом периоду 
реконструисали су око четири и по километра 
пруге на деоници Књажевац – Зајечар – Пра-
хово пристаниште. На прузи у насељу Грљан, 
недалеко од Зајечара, свакодневно је на гра-
дилишту радило седамдесетак радника и 
шеснаест већих грађевинских машина.

„Радови се одвијају  интензивно, а извођа-
чи тврде да ће читав посао бити завршен ра-
није него што је уговором предвиђено, тј. до 
краја године“, каже Ненад Станисављевић, 
пи-ар менаџер у „Инфраструктури железни-
це Србије“, и додаје да је рок за реконстр-
уцију 23 километра пруге између Књажевца и 
Прахова, која је почела крајем априла, годину 
дана.

„Вредност посла је 1,14 милијарди дина-
ра, а предвиђени су: демонтажа постојећег 
колосека, полагање половних колосека са 
половним шинама, замена старих дрвених 
прагова новим бетонским, замена туцаника,  
кaо и уређење коловозне конструкције на пу-
тним прелазима. На неким деловима пруге 
постојећи дрвени прагови били су стари чак 
шест деценија“, напомиње Станисављевић. 

Радове на овој неелектрифицираној ре-
гионалној прузи изводи новосадска ком-
панија ЗГОП. Уговором је предвиђена реко-
нструкција три деонице: прва деоница од 
Грљана до Зајечара у дужини од 10,6 km, друга 

од Распутнице 1 до Трнавца у дужини од 2,4 
km, а трећа на потезу Зајечар – Вражогрнац – 
Распутница 1, у дужини од 9,4 km.

„Поменуте деонице чине део пруге Ниш 
– Црвени Крст – Књажевац – Зајечар – Прахо-
во пристаниште. Од априла 2019. до краја 

2022. године реконструисано је укупно 69 
километара пруге од Ниша до Књажевца, 
укључујући и три и по километра станичних 
колосека. Када буду завршени радови који су 
сада у току, биће реконструисано укупно 92 км 
пруге између Ниша и Прахово пристаништа, 
односно око 50 одсто целокупне дужине ове 
пруге“, ка-же Станисављевић.

Пруга Књажевац – Зајечар – Прахово при-
станиште изграђена је уочи Првог светског 
рата 1914. године, а последњи ремонт пру-
жних деоница на овом железничком правцу 
рађен је шездесетих година прошлог века, 
односно пре више од пола века.

Између Књажевца и Прахова

На деоници пруге Мала Крсна – Пожаре-
вац – Бор – Вражогрнац завршена је реконстру-
кција колосека у шест тунела и то: Прелевац 
(дужине 250 метара), Бродица (470 метара), 
Железник (200 метара), Благојев Камен (748 
метара), Ујевац (814 метара) и Чекић (166 ме-
тара). 

Укупна дужина реконструисаних колосека 
у тунелима износи скоро 3,4 километра и 
обухвата и радове на колосеку у непосредној 
близини тунела (у просеку на око педесетак 
метара од тунела).

„Инфраструктура железнице Србије“  за 
потребе реконструкције, која је почела кра-
јем децембра 2022. године, ангажовала је но-
восадско предузеће ЗГОП. 

Радови су завршени за четири месеца, а 
обухватали су: демонтажу постојећег коло-
сека са шинама и дрвеним праговима, по-
стављање шина, нових бетонских прагова и 
колосечне решетке, уградња новог туцаника, 
као и машинско регулисање колосека. Сем 
радова на горњем строју, очишћени су и одво-
дни канали у тунелима и предусецима испред 
и иза тунела и замењени  оштећени поклопци 
одводних канала. 

За железнички правац Пожаревац – Мајда-
нпек везани су важни привредни системи 
као што су: Лука Прахово, РТБ Бор, рудници 

Мајданпек, Каона, Костолац и железара Сме-
дерево. Како би се обезбедио теретни саобра-
ћај на прузи, али и испоштовала динамика 
радова, радови су извођени десет дана, затим 
су четири дана саобраћали теретни возови, 
да би се потом наставио циклус од наредних 
десет радних дана.

Пруга од Кучева до Мајданпека изграђена је 
и пуштена у саобраћај  од 1948. до 1958. године 
и од тада је непрестано у експлоатацији. Због 
дотрајалости и лошег стања елемената горњег 
строја возови су саобраћали брзином од свега 
10 до 20 km/h, док је носивост пруге била 16 
тона по осовини. Реконструкција саме пруге 
урађена је 2019. године. 

Сада, када су завршени радови на колосе-
цима у тунелима, поред подизања нивоа 
безбедности железничког саобраћаја на чита-
вој деоници, осовинско оптерећење пруге 
повећано је на 22,5 тона по осовини, што је 
изузетно значајно за теретни железнички 
саобраћај на пругама у Источној Србији.

Пруга Кучево–Мајданпек

Радови на реконструкцији 
регионалне пруге по плану

Реконструисани колосеци 
у шест тунела
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Почетком јуна у Тузли је одржана конференција којом је започета 
реализација пројекта „Јачање пешачког коридора у прекограничној области 
Србије и Босне и Херцеговине – Е-CrossPass“. Идеја пројекта јесте да се 
успоставе заједничке стазе укупне дужине 580 километара као део Европског 
пешачког пута Е 7. Стазе ће бити обележене и опремљене у складу са евро-
пским стандардима.

Конференцији у Тузли присуствовала је делегација Музејско-тури-
стичког комплекса „Шарганска осмица“, коју су чинили: Небојша Мла-

деновић, саветник за угоститељство и туризам, и Александра Милути-
новић, управник МТК „Шарганска осмица“ у привредном друштву 
„Инфраструктура железнице Србије“.

Отварајући конференцију, помоћница министра туризма и омладине 
Републике Србије Дуња Ђенић навела је да је циљ овог пројекта јачање 
регионалне сарадње, повезивање и унапређење туризма. 

„Србија се може похвалити досадашњом сарадњом на прекограничним 
пројектима са Босном и Херцеговином, а посебно локалне самоуправе 
Ужица и Тузле, које су успешно реализовале неколико пројеката“, навела 
је Ђенић и истакла значај развоја заједничких регионалних туристичких  
производа који ће омогућити повећање туристичког промета.

Миодраг Петковић, члан Градског већа Ужица, истакао је важност овог 
пројекта и изјавио да ће, уз помоћ наменских средстава градског буџета 
и предприступних фондова, туризам у Западној Србији бити знатно уна-
пређен.

На конференцији је било речи о свим промотивним активностима које 
могу да допринесу да се отворена подручја у прекограничним просторима 
учине доступнијим туристима који желе да се повежу са природом, 
истраже природне лепоте нетакнутих руралних подручја и локалну ку-
лтуру и аутентичност.

Пројекат суфинансира Европска унија из ИПА фондова кроз Програм 
прекограничне сарадње Србија – Босна и Херцеговина, с циљем да до-
принесе одрживом развоју локалних заједница, оживи и унапреди ту-
ризам на отвореном прекограничном подручју између Тузланског кантона 
и региона Западне Србије. Вредност пројекта је 403.440 евра, од чега 
Европска унија суфинансира 342.892 евра, а остала средства обезбеђују 
партнери у пројекту. 

„Шарганска осмица“ на траси 
„Европског пешачког пута Е7“

Заједнички регионални туристички пројекат

Радови на реконструкцији пруге Тител–
Орловат завршени су крајем маја. Укупна 
дужина реконструисане деонице износи 25,4 
километра. Грађевински захват изведен је на 
отвореној прузи, укључујући колосек преко 
моста на Тиси, стајалиште Книћанин и станице 
Перлез и Фаркаждин, све до улазне скретнице 
у станици Орловат. Овај железнички коридор 
заправо је део алтернативног шинског правца 
Београд – Панчево – Орловат – Тител – Нови Сад 

којим се (преко Суботице) одвијао комплетан 
теретни саобраћај између земаља централне и 
западне Европе. Реконструкцијом на горњем 
строју пруге демонтиран је стари, положен 
нови колосек, а постављен је и нови туцаник. 
За радове су, како сазнајемо, коришћене шине 
са трасе недавно демонтиране магистралне 
пруге Нови Сад – Суботица. Обновљено је 14 

пружних прелаза који су сада обележени зна-
цима вертикалне и хоризонталне саобраћајне 
сигнализације. Саобраћај се овом деоницом већ 
годинама одвијао успорено, са ограничењем 
брзине од 20 км/h и оптерећењем од само 
16 тона по осовини. Након реконструкције 
пруге, њена носивост повећана је на 22,5 
тоне по осовини, а брзина на 60 км/h, што 
привредним коминтентима омогућава квали-
тетнији, безбеднији и ефикаснији транспорт 
робе железничким композицијама. Због ве-
ликог обима теретног саобраћаја на овом 
железничком правцу још нема путничких 
возова, али већ има наговештаја и предлога 
за нови ред вожње. У том смислу, разматра 
се успостављање железничке линије Нови 
Сад – Орловат, која би у станици Орловат 
стајалиште имала конекције са возовима на 
релацији Зрењанин – Панчево – Београд. По-
четак саобраћаја на овој траси је известан и 
он би (уколико буду повољне прилике) могао 
да крене са новим редом вожње, у децембру 
ове године. За реконструкцију пруге било је 
задужено предузеће “ЗГОП” из Новог Сада, а 
поменута деоница је након прегледа комисије 
„Инфраструктуре железница Србије“, званично 
пуштена у саобраћај 1. јуна.

Реконструисана пруга  Тител–Орловат
Након готово пола века

Неимари новосадског “ЗГОП”-а започели 
су почетком јуна и реконструкцију пруге 
од Орловата до Лукићева, те даље до Зре-
њанин фабрике. Прва фаза започета је на 
деоници од Лукићева до Орловата и до 
сада је урађено близу 5 километара новог 
колосека. 
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После вишедеценијског ишчекивања, желе-
зничка станица Томашевац напокон је дочекала 
реновирање. Поред замене комплетне кровне 
конструкције, реновирају се и канцеларије сао-
браћајног особља, фасада и стан у коме живи 
једна железничка породица. У свим станичним 
просторијамa се уводе нове електро, водоводне и 
канализационе инсталације, мења се и столарија, 
а у плану је и уређење станичнe околине и мо-
билијара. Због временских услова радови су 
протеклих месеци донекле били успорени, али 
се и поред тога њихова динамика ипак поштује. 
Саобраћајном особљу није баш лако јер свој 
посао обављају док мајстори изводе радове, а 
посебан режим рада важиће још неколико ме-
сеци, након чега ће радови, како је предвиђено, 
бити комплетирани и завршени. Радује чињеница 
да ће се након реновирања посао обављати у 
чистим и уредним канцеларијама, опремљеним  
новим намештајем. И путници ће имати уређену 
путничку чекаоницу, такође опремљену новим 
мобилијаром. 

У реконструкцију железничке станице То-
машевац уложено је око 15,1 милион динара. У 
оквиру реализације пројекта уређења 27 желе-

зничких станица широм Србије који је у завршној 
фази, реконструкција железничке станице Тома-
шевац је једна од већих инвестиција. 

У току је отклањање ситнијих недостатака, 
што је планирано да се до краја јула заврши.

Према речима Дејана Мићића, отправника 
возова у томашевачкој станици, ово је тренутно 

једина станица између Панчева и Орловата која 
има дежурство 24 сата, и у којој је омогућено 
укрштање теретних возова. У току дана кроз 
станицу прође десетак теретних композиција, 
мада има дана када је тај број и већи. Путничког 
саобраћаја ка Зрењанину, Панчеву и Београду 

и даље нема и због тога су мештани Томашевца 
веома незадовољни. Станично особље је скоро 
свакодневно суочено са телефонским позивима, 
али и доласцима мештана Томашевца и околних 
места, који се интересују када ће поново бити 
успостављен путнички саобраћај. Постоје ини-
цијативе и разговори да од новог реда вожње 

децембра ове године поново крене путнички воз 
између Зрењанина и Београда, али ће се нешто 
више о томе знати када крајем септембра буде 
објављен нацрт новог реда вожње. 

Станица Томашевац налази се око 4 киломе-
тра од центра места. Иако то није мала удаљеност, 

мештани су свих протеклих деценија долазили и 
путовали са ове станице. Традиција путовања 
железницом и даље се негује, а навика путовања 
железницом код људи ће се свакако наставити. 

Станица Томашевац има 6 колосека, а до не-
давно на њима су били гарирани теретни вагони 
који су чекали упут у радионице, док су неки 
били касирани на лицу места. Утовара и истовара 
практично да нема, мада, незванично, за то и 
даље постоји интересовање трговаца житарицама 
који имају своја складишта у близини железничке 
станице.  

Станична зграда датира још од самог 
отварања пруге, тачније од априла 1894. године 
када је од Зрењанина ка Панчеву кренуо први 
воз. Недалеко од станице налази се велелепни 
железничко-друмски мост којим већ неко вре-
ме, услед ограниченог оптерећења моста, не 
саобраћају друмска возила. Мост има чуварску 
службу и под надзором је  24 сата.

У току реновирање станичне зграде
Томашевац

Бициклом до железничке станице, па возом за Београд

До пре неколико година са томашевачке железничке станице могло се путовати до Зрењанина 
и Београда. Остало је упамћено да је један путник толико волео да путује возом на посао да му 
практично ништа није представљало проблем. Путник је био из места Ботош, а до томашевачке 
железничке станице је редовно долазио бициклом возивши се десетак километара, одакле је 
возом ишао на посао у Београд, и тако годинама. Док су ишли возови никад није закаснио нити на 
воз нити на посао. Киша, снег, лед, магла, јако сунце, ништа од тога га није ометало да путује 
на посао омиљеним превозом. Он и даље путује за Београд, али преко Зрењанина, и са великим 
ишчекивањем очекује дан када ће поново моћи доћи бициклом до томашевачке станице, па возом 
за Београд.
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